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Câmara Municipal de Monteiro Lobato 
 

Estado de São Paulo 

 

 ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA 

 

Aos sete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, 

nas dependências da Casa de Cultura Nelson Gomes do Município de Monteiro 

Lobato, atualmente sediando o Legislativo Municipal, teve início a 5ª (quinta) Sessão 

Ordinária da 19ª (décima-nona) Legislatura. A Presidente da Mesa Diretora 

Vereadora Sabrina Aparecida Medeiros solicitou ao Primeiro-secretário, a 

verificação da presença dos Vereadores e Vereadoras. O Vereador Carlos Renato 

Datti Prince registrou a presença de todos. Sob quórum Regimental, a Presidente 

declarou aberta a Sessão. Após a leitura de um trecho da Bíblia, conforme costume 

desta Casa de Leis, a Presidente convidou a todos para a execução do Hino Nacional.  

Dando início ao Pequeno Expediente, a Presidente colocou em votação a dispensa 

da leitura das atas da 4ª (quarta) Sessão Ordinária e da 7ª (sétima) Sessão 

Extraordinária: todos os Vereadores e Vereadoras estiveram de acordo. Em seguida, 

a Presidente colocou em votação as referidas atas, que foram aprovadas por 

unanimidade. Em seguida, a Presidente solicitou ao Secretário a leitura das matérias 

em pauta: 1.  Instrução Normativa nº 04/25 de autoria da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal, que dispõe sobre a transferência da 6ª (sexta) Sessão Ordinária para o dia 

22 de abril, devido ao feriado nacional de Tiradentes no dia 21 de abril, segunda-

feira. 2.  Requerimento do Vereador Kurt Greiner pedindo a substituição do Projeto 

de Lei do Legislativo nº 08/2025, de sua autoria. 3. Pareceres emitidos pelas 

Comissões Permanentes referentes aos Projetos de Lei a serem votados na presente 

Sessão: Projetos de Lei do Executivo nº 01, 05, 11 e 13/25 de autoria do Prefeito 

Municipal; Projeto de Lei do Legislativo n º 06/25 de autoria dos Vereadores Sabrina 

A. Medeiros, Carlos Renato Datti Prince, Allan Rached Azevedo, José Donizeti 

Pereira, Kurt Eugenio Greiner e Maria das Gracias de Siqueira Leiva e Projeto de Lei 

do Legislativo n º 07/25 de autoria da Vereadora Sabrina A. Medeiros e Projeto de 

Lei Complementar do Executivo  nº 02/2024 de autoria do Prefeito Municipal. 

Seguindo, a Presidente solicitou aos Vereadores e Vereadoras a leitura das respectivas 

proposituras: 1. Indicação nº 50/25 de autoria da Vereadora Sabrina A. Medeiros: 

indica ao Prefeito Municipal a colocação de uma lixeira comunitária no km 141 da 

Rodovia SP-50, Bairro São Benedito.  2. Indicação nº 51/25 de autoria do Vereador 

Allan Rached Azevedo: indica ao Prefeito Municipal a canalização da água da 

nascente que brotou no Portal do Parque Municipal Auro Miragaia, Jardim Morada 

do Sol.  3. Indicação nº 52/25 de autoria do Vereador Edjelson de Souza: indica ao 

Prefeito Municipal a pintura de todos os redutores de velocidade da Estrada 

Municipal Benedito Monteiro do Prado, Bairro do Souza. 4. Indicação nº 53/25 de 

autoria da Vereadora Sabrina Medeiros: indica ao Prefeito Municipal alterar a Lei 
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Municipal nº 1.970/24 em seu artigo 43, item 8.2 para permitir que o servidor público 

da área de Educação possa escolher o dia de folga que é concedido no dia do 

aniversário. 5.  Indicação nº 54/25 de autoria da Vereadora Sabrina Medeiros: indica 

ao Prefeito Municipal implantar PEV – Ponto de Entrega Voluntária e Programas 

de Educação Ambiental no Centro e nos bairros. 6.  Indicação nº 55/25 de autoria 

da Vereadora Sabrina Medeiros: indica ao Prefeito Municipal roçada das margens da 

Estrada Municipal da Matinada, Bairro Matinada. 7. Indicação nº 56/25 de autoria 

do Vereador Kurt Greiner: indica ao Prefeito Municipal a instalação de Academia 

Comunitária ao ar livre na Escolinha desativada do Bairro Pedra Branca. 8. Indicação 

nº 57/25 de autoria da Vereadora Sabrina Aparecida Medeiros: indica ao Prefeito 

Municipal a roçada e limpeza do passeio e das margens da Ciclovia, reposição de 

bloquetes faltantes e recolhimento de entulhos. 9. Indicação nº 58/25 de autoria dos 

Vereadores Sabrina, Allan, Donizeti, Kurt e Gracias: indicam ao Prefeito Municipal 

colocação de placas indicativas das Estradas Municipais dos Bairros Ponte Nova 

conforme a Lei Municipal nº 1.915/23 e Pedra Branca conforme a Lei Municipal nº 

1973/25. 10. Indicação nº 59/25 de autoria da Vereadora Sabrina A. Medeiros: indica 

ao Prefeito Municipal a instalação de espelho convexo de segurança nas esquinas de 

curva fechada, sem visibilidade. 11. Indicação nº 60/25 de autoria dos Vereadores 

Sabrina, Allan, Donizeti, Kurt e Gracias: indicam ao Prefeito Municipal a colocação 

dos bloquetes que estão armazenados na subida do Morro do Rosará, Bairro Pedra 

Branca. 12. Indicação nº 61/25 de autoria dos Vereadores Sabrina, Allan, Donizeti, 

Kurt e Gracias: indicam ao Prefeito Municipal a colocação de placas indicativas dos 

pontos turísticos do Bairro Pedra Branca. 13. Indicação nº 62/25 de autoria dos 

Vereadores Sabrina, Allan, Donizeti, Kurt e Gracias: indicam ao Prefeito Municipal 

disponibilizar transporte para trazer as crianças dos Bairros Ponte Nova e Pedra 

Branca em dias de realização de eventos direcionados às crianças. 14. Indicação nº 

63/25 de autoria dos Vereadores Sabrina, Allan, Donizeti, Kurt e Gracias: indicam 

ao Prefeito Municipal instalar um poste de iluminação pública, em caráter de 

urgência, no início da Estrada Municipal Flavia de Fátima Santos Barreto que dá 

acesso ao Bairro Pedra Branca, para iluminar as placas indicativas da entrada do 

bairro com os pontos turísticos, e implantar iluminação pública em toda a extensão 

da citada estrada, principalmente onde houver residências e estabelecimentos 

comerciais. 15. Indicação nº 64/25 de autoria dos Vereadores Sabrina, Allan, 

Donizeti, Kurt e Gracias: indicam ao Prefeito Municipal instalar lixeiras nos pontos 

mais populosos do Bairro Pedra Branca. 16.  Indicação nº 65/25 de autoria dos 

Vereadores Sabrina, Allan, Donizeti, Kurt e Gracias: indicam ao Prefeito Municipal 

limpeza do rio que passa em frente à Escola desativada do Bairro Pedra Branca. 17. 

Indicação nº 66/25 de autoria dos Vereadores Allan Rached e Kurt Greiner: indicam 

ao Prefeito Municipal manutenção da Estrada Santa Helena, com a roçada do mato 
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alto e colocação de pedra brita nos trechos mais críticos. 18. Requerimento nº 31/25 

de autoria do Vereador José Donizeti Pereira. 19.  Requerimento nº 32, 38/25 de 

autoria do Vereador Allan Rached Azevedo. 20. Requerimento nº 33, de autoria da 

Vereadora Maria das Gracias de Siqueira Leiva. 21.  Requerimento nº 34, 35, 36, de 

autoria dos Vereadores Sabrina, Allan, Donizeti, Kurt e Gracias. 22. Requerimento 

nº 37 e 39, de autoria da Vereadora Sabrina Aparecida Medeiros. 23. Requerimento 

nº 38/25, de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo. 24. Moção nº 02/25 de 

autoria do Vereador Kurt Eugênio Greiner. Em seguida, a Presidente solicitou ao 

Secretário a leitura das Ementas e Justificativas dos Projetos protocolados para 

tramitação Legislativa e informou que os mesmos serão encaminhados na integra aos 

Vereadores e às Comissões Permanentes para análise e emissão de Pareceres, bem 

como estarão disponíveis a todos os interessados. 1. Projeto de Lei Legislativo nº 

08/25, de autoria do Vereador Kurt Eugênio Greiner. 2. Projeto de Lei Legislativo 

nº 10/25, de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo. Findo esse expediente e 

dando início à Ordem do Dia, a Presidente colocou em Discussão e Votação as 

matérias em tramitação Ordinária: 1. Requerimento nº 31/25, de autoria do Vereador 

José Donizeti Pereira: requer ao Prefeito Municipal informações sobre a 

reconstrução das cercas da Estrada Micheletto. Aprovado por unanimidade de votos 

favoráveis dos Vereadores(as). presentes. 2. Requerimento nº 32/25 de autoria do 

Vereador Allan Rached: requer ao Prefeito Municipal a revogação das Leis 

Municipais nº 513 e 518 de 1977. Aprovado por unanimidade de votos favoráveis 

dos Vereadores(as). 3. Requerimento nº 33/25, de autoria da Vereadora Maria das 

Gracias de Siqueira Leiva: requer à EDP Brasil informações sobre a rede de energia 

do Bairro do Souzas. Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos 

Vereadores(as). 4. Requerimento nº 34/25, de autoria dos Vereadores Sabrina, Allan, 

Donizeti, Kurt e Gracias: requerem ao Prefeito Municipal a disponibilização das atas 

das reuniões dos Conselhos Municipais no Portal da Transparência da Prefeitura 

Municipal. Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores(as). 5. 

Requerimento nº 35/25, de autoria dos Vereadores Sabrina, Allan, Donizeti, Kurt e 

Gracias. Requerem ao Prefeito Municipal cópia do contrato firmado com a empresa 

de ônibus Cidade Natureza. Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos 

Vereadores(as). 6. Requerimento nº 36/25, de autoria dos Vereadores Sabrina, Allan, 

Donizeti, Kurt e Gracias: requerem ao Prefeito Municipal informações sobre a 

manutenção na Estrada Flávia de Fátima dos Santos Barreto. Aprovado por 

unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores(as). 7. Requerimento nº 37/25, de 

autoria dos Vereadores Sabrina, Allan, Donizeti, Kurt e Gracias: requerem ao 

Prefeito Municipal informação sobre o pagamento de adicional aos prestadores de 

serviços essenciais. Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos 

Vereadores(as). 8. Requerimento nº 38/25 de autoria do Vereador Allan Rached: 
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requer ao Prefeito Municipal informações sobre a possibilidade de refazer o serviço 

de manutenção e roçada da Estrada da Gruta. Aprovado por unanimidade de votos 

favoráveis dos Vereadores(as). 9. Requerimento nº 39/25 de autoria da Vereadora 

Sabrina Aparecida Medeiros: requer ao Prefeito Municipal informações sobre a 

possibilidade de atender a Indicação nº 11/25 de sua autoria.  Aprovado por 

unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores(as). 10. Moção nº 02/25, de autoria 

do Vereador Kurt Eugênio Greiner: Manifestação de Aplausos e Agradecimentos ao 

Senhor Amauri Rosa pela iniciativa de adotar a Praça A.S. Cunha Bueno. Aprovada 

por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores(as). 11. Projeto de Lei 

Complementar nº 02/24, de autoria do Prefeito Municipal que dispõe sobre o 

Código de Posturas do Município de Monteiro Lobato: aprovado em votação 

nominal por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores(as). 12. Projeto de Lei 

do Executivo nº 01/25 de autoria do Prefeito Municipal que dispõe sobre a criação 

do Programa denominado “Cidade Acolhedora”: aprovado em votação nominal por 

unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores(as). 13. Projeto de Lei do 

Executivo nº 05/25, de autoria do Prefeito Municipal que dispõe sobre autorização 

ao Município para se retirar do Consórcio Intermunicipal Serra da Mantiqueira – 

CISMA. aprovado em votação nominal por unanimidade de votos favoráveis dos 

Vereadores(as).  14. Projeto de Lei do Executivo nº 11/25, de autoria do Prefeito 

Municipal que dispõe sobre autorização ao Município de Monteiro Lobato para 

celebrar acordo de cooperação com a União, por intermédio do Juízo Eleitoral da 

282ª Zona eleitoral – São José dos Campos-SP: aprovado em votação nominal por 

unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores(as). 15. Projeto de Lei do 

Executivo nº 13/25, de autoria do Prefeito Municipal que dispõe sobre autorização 

para doação de veículo automotor para a Sociedade de Obras Religiosas de Monteiro 

Lobato – “Cantinho São Vicente”: aprovado em votação nominal por unanimidade 

de votos favoráveis dos Vereadores(as). 16.   Projeto de Lei Legislativo nº 06/25 de 

autoria dos Vereadores Sabrina Medeiros, Carlos Renato Prince, Allan Rached, 

Donizeti Pereira, Kurt Greiner e Gracias Leiva que dispõe sobre a Política pública 

municipal para garantia, proteção e ampliação dos direitos das pessoas com 

Transtorno do Espectro Autista (TEA) e seus familiares no Município de Monteiro 

Lobato: aprovado em votação nominal por unanimidade de votos favoráveis dos 

Vereadores(as). 17. Projeto de Lei Legislativo nº 07/25, de autoria da Vereadora 

Sabrina Medeiros que dispõe sobre a denominação de praça pública localizada na 

região central do Município de Monteiro Lobato: Praça Escritor Ernesto Rosário 

Manzi: aprovado em votação nominal por unanimidade de votos favoráveis dos 

Vereadores(as). Findo este e dando início ao Grande Expediente, a Presidente 

convidou os Vereadores(as) inscritos como Oradores para ocuparem a Tribuna. O 

primeiro inscrito, Vereador Allan Rached, cumprimentou a todos e iniciou falando 
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sobre o projeto que acabaram de votar, que dispõe sobre o apoio às crianças com 

autismo e seus familiares: - Não adianta se conscientizar, se não participar, pois não 

somente as crianças têm essa limitação, mas também as famílias que ainda não sabem 

como lidar com esse diagnóstico. Tem que ter pessoas especializadas para trabalhar 

com essas crianças na escola e não alunos da Sonnewend como vinha acontecendo.  

E agora abriram para contratar estagiário de Pedagogia, não está aprendendo como 

educar e trabalhar com essas crianças. Perguntou: - Por que não temos concurso 

público em Monteiro Lobato para contratar pessoas especializadas no trato com os 

autistas? Porque aumentou o número de funcionários comissionados de forma 

exorbitante na Prefeitura e a folha de pagamento não comporta mais. Disse que esse 

projeto é o pontapé inicial para iniciar um trabalho na cidade. Informou que seu filho 

está passando por exames para descobrir se é portador de autismo devido a várias 

características apresentadas e inclusive, já está em tratamento. Afirmou que as 

famílias precisam de acompanhamento de profissionais habilitados pois, para as 

mães, também é novidade. E continuou: -Temos que forçar o poder público a aplicar 

o dinheiro público onde há mais necessidades. Hoje, temos duzentas crianças 

diagnosticadas com autismo. E não temos uma terapeuta ocupacional no SUS para 

atender essas crianças. Fica o meu desabafo, temos que colocar em pratica para 

melhorar o dia a dia dessas crianças. Outro assunto, o requerimento da Sabrina sobre 

os resíduos sólidos, disse que existe uma lei que foi aprovada no mandato passado; 

existe um plano municipal que não está sendo executado pelo município. Não cabe 

falar que se passaram quatro anos e ainda não temos coleta de recicláveis, não temos 

PEV, não temos compostagem, e nada foi movido em relação a isso. Temos que 

colocar cobranças mais pesadas para implantar programas para a correta destinação 

do lixo. Parte do dinheiro público tem que ser aplicado na questão da destinação do 

lixo. Hoje temos mais de sessenta indicações e quarenta requerimentos: não temos 

respostas para as indicações se vai fazer ou não, e os requerimentos estão vindo com 

respostas evasivas. Os Vereadores sobrecarregam a secretaria da Câmara com um 

monte de papel, então vamos ter que começar a agir e fazer só requerimentos de 

agora em diante, porque vai ter que responder. O Secretário de Esportes enviou o 

cronograma de atividades, mas a quadra está em obras. Porque não contrataram uma 

empresa? São os funcionários da Prefeitura e colocaram até estagiário para trabalhar 

na obra da quadra. Tanto dinheiro público jogado fora:  contrataram uma dupla para 

o Festival da Viola, uma fortuna! Comentou que houve uma licitação para contratar 

professores para os esportes. E concluiu: - E as crianças não ganham nem uniforme. 

Comentou sobre outra indicação da Sabrina, referente ao dia de folga concedido por 

lei no dia do aniversário dos profissionais da Educação, acha que é merecido que 

escolham tirar esse dia fora do recesso escolar.  Falou do Moçambique que não está 

sendo valorizado, não tem transporte para levar o grupo aos eventos. Pediu desculpas 
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ao Senhor Manoel, presente no auditório, pela falta de apoio ao Grupo. Perguntou: 

- Não pode ceder uma condução, mas tem um milhão para gastar em festa? E mais 

uma vez a praça de alimentação vai ser vendida de novo, por preços exorbitantes.  

Parabenizou o Amauri Rosa que finalmente conseguiu colocar os personagens do 

Sitio na praça, guardados há três anos na casa do Amauri, tempo que ele vem 

tentando coloca-los na praça.  E agora conseguiu, sabem por quê? Por pura política 

de troca. E vejam o resultado: crianças brincando, pessoas parabenizando e turistas 

parando para tirar fotos. Não esperava esse resultado.  Pura politicagem.  E informou 

sobre os transtornos causados pelas quedas de energia, disse que está sendo o pior 

início de ano de todos os tempos, com oscilação, queda e falta de energia por vários 

dias e a população tendo prejuízos. E sugeriu à Presidente: - Temos que trazer a 

empresa de novo para audiência pública e cobrar. Disse que está pior do que pisca-

pisca de natal. Sem mais, se despediu.  O próximo inscrito, Vereador Carlos Renato 

declinou de fazer uso da palavra. A próxima inscrita, Vereadora Gracias Leiva, 

cumprimentou a todos e iniciou parabenizando à Vereadora Sabrina por sua 

indicação sobre os resíduos sólidos. E falou da importância de voltar a coleta seletiva. 

Lembrou que amanhã, dia oito, haverá reunião do Conselho Municipal de Meio 

Ambiente. E complementou: - Os membros têm levado muito a sério esse conselho, 

todos estão de parabéns pela atuação impecável. Disse que vão marcar uma reunião 

extraordinária para discutirem somente sobre resíduos sólidos. Reiterou a 

importância de termos a coleta seletiva de resíduos sólidos no município. Convidou 

a todos os Vereadores a participarem dessa reunião. Parabenizou também os 

moradores do Bairro Pedra Branca pela iniciativa da criação de uma associação de 

produtores do bairro. E enfatizou: - Os requerimentos que assinamos juntos refletem 

o espirito de cooperação entre os Vereadores. Outro item:  sobre a programação dos 

esportes, veio o calendário, mas não vieram as datas, tem que ser melhor detalhado. 

Com relação às políticas de apoio as crianças com transtornos espectro autista, 

informou que foram colhidos abaixo assinados que serão acrescentados ao projeto 

de lei. Parabenizou o Amauri Rosa pela adoção da praça, uma iniciativa pioneira que 

pode ser aprimorada. Pediu para não esquecerem que existem conselhos municipais 

e que a próxima adoção seja feita através do Contur – Conselho Municipal de 

Turismo, que há muitos anos precisa de apoio. E lembrou: - Seria importante que 

essa lei entre em conformidade com a filosofia de trabalho do Contur para que 

possamos alcançar o título de Município de Interesse Turístico. Parabenizou os 

moradores da Pedra Branca que participaram da reunião com os Vereadores e 

parabenizou também os Vereadores que estiveram na reunião. Sem mais, se 

despediu. Em seguida, a Presidente solicitou ao Vice-Presidente que ocupasse seu 

lugar à Mesa Diretora para se ausentar e fazer uso da Tribuna. A Vereadora Sabrina 

Medeiros cumprimentou a todos, agradeceu os moradores do Bairro Pedra Branca 
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por receber os Vereadores, afirmou que foi uma reunião muito produtiva, agradeceu 

à Larissa e ao André por cederam o espaço do pesqueiro para a reunião e anunciou 

que a próxima reunião será no Bairro São Benedito, no dia doze de abril, na Escola 

Municipal do bairro. -Estão todos convidados. E disse que nesse dia também estará   

na Câmara recebendo munícipes. Parabenizou e agradeceu ao Amauri Rosa e 

agradeceu os servidores da Prefeitura Marcelo e Douglas que fizeram um paliativo 

na Estrada da Matinada, em caráter de urgência.  Sem mais, se despediu. Findo esse 

expediente, a Presidente passou aos avisos publicados e de interesse público: - 

Cumpre-me convidar os Vereadores e demais interessados a participarem da 

Audiência Pública para discussão do Projeto de Lei do Legislativo nº 08/25, que 

dispõe sobre: Regulamenta o uso de espaços públicos no Município de Monteiro 

Lobato, estabelecendo medidas de segurança, ordem pública e proteção ao bem-estar 

da população e dá outras providências, a ser realizada no dia dezesseis de abril, às 

dezoito horas, na Casa de Cultura Nelson Gomes. Não havendo mais nada a tratar, 

convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 22 

de abril às 19 horas. Agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão 

Legislativa. Para constar, Eu, Vereador Carlos Renato Datti Prince, Primeiro-

Secretário, lavrei a presente ata.  

Câmara Municipal de Monteiro Lobato, 07 de abril de 2025. 
 

 

 

__________________________ 

Vereadora Sabrina A. Medeiros 
- Presidente da Câmara - 

 
 

__________________________ 

Vereador Carlos Renato Datti Prince 
- Primeiro-Secretário - 
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